

九江镇乡村振兴工作红蓝黑榜(第十二期)公布

整体环境卫生水平有所下滑

10月26日至30日期间,九江镇乡村振兴办验收督导组对沙咀、敦根、梅圳、下西、南方、上东、下东、大谷、下北、河清、璜矶、西桥、北村等13个村(居)进行人居环境督导检查,共发现存在问题125宗;另外,验收督导组对10月份各村(居)的整改情况进行“回头看”。依据检查结果,现将“红蓝黑榜”名单和受检村的检查情况、整改情况通报如下:

九江镇乡村振兴办有关负责人表示,10月份“回头看”发现,整体环境卫生水平有所下滑,部分村(居)对存在问题习以为常,有疲沓现象,重视程度不够,整改速度缓慢,整改质量有所下降,部分村(居)以乡村振兴项目和雨污分流项目在建为由疏于管理,周边环境卫生较差。建议各村(居)正视存在问题,举一反三、彻底整改,要主动找问题、找差距,对人居环境整治工作要常抓不懈,始终保持饱满的工作热情。

下阶段要求

1 鉴于2020年第四季佛山市农村人居环境专项检查即将开展,各村(居)务必高度重视,按照乡村振兴办《关于做好佛山市农村人居环境第四季度检查工作的通知》和《关于开展人居环境专项整治大行动的通知》的要求迅速行动,全面开展大清理大整治行动,落实相关整改,及时报送进度。

2 各相关职能部门和驻班团队要继续充分发挥帮扶督导作用,履行行业指导责任,依职能对“三清三拆三整治”、生活垃圾治理、生活污水治理、农村厕所革命、农房管控和农村风貌提升、田头看护房整治和美丽田园建设、内河涌、村前塘等水体整治七大方面给予指导和帮扶,督促村(居)再次加速加力开展人居环境整治提升工作,确保达到美丽宜居村标准。

3 鼓励村(居)积极探索创新开展环境整治工作,逐步形成可复制、可推广的做法。以下经验供各村(居)借鉴:(1)南海区丹灶镇银河社区采用奖励形式,鼓励动员村民主动整理屋前屋后杂物,同时向村民采购闲置的砖、沙石等建材用于村里基础建设,既清理村民杂物,也美化了村容村貌。(2)三水区乐平镇华布村采用红黑榜形式,红榜表彰先进整洁家庭,黑榜图文并茂曝光村内环境黑点,同时村干部上门动员协助整改,激发村民荣誉感和人居环境整治的主动性。(3)高明区明城镇坟典村利用村内闲置的砖、石等建材对村内闲置地进行简易圈围,让村民种菜种花,既使闲置地泥土不会外流,也达到整齐美观的效果。



■大谷社区路边杂物未及时清理。



■大谷社区路边树枝没有及时清理。

蓝榜

大谷社区

社区整体人居环境有所提升,进步较大,本次检查发现问题较少,主要有几处绿化枯枝、杂物未有及时清理。建议加大日常巡查管理的力度,保持干净整洁有序。

●建议:加强村内日常巡查自检工作,全面清理杂物和卫生死角、规范建筑材料堆放管理,发动群众自行清理和村集中组织清理结合,全面开展大清理大整治行动,巩固干净整洁村的成果,全力提升人居环境整治工作。



■英明社区存在路边占道经营现象。



■英明社区路边建筑垃圾乱堆放。

黑榜

英明社区

社区人居环境存在问题较多,整体环境卫生较差,杂物和建筑物料乱堆乱放,“牛皮癣”乱张贴,店铺占道经营、物品占道摆放和垃圾乱堆放,施工工地凌乱欠管理等现象较多,对存在问题整改速度缓慢,村干部重视程度不足,认识未到位,对乡村振兴工作要求未明确。

●建议:两委干部要齐心协力,克服困难,从思想上提高认识,明确工作要求,切实加强村内环境卫生管理,及时清理各类垃圾,加强在建工地管理,全面整治村容村貌,力争人居环境有较大提升。

其他村(居)

下北社区



■下北社区屋前屋后杂物乱堆放,影响市容市貌。



■下北社区存在乱摆放现象。

社区整体环境较好,主要存在问题有杂物乱堆乱放、建筑物料堆放无序欠管理、店铺占道经营、建筑垃圾及绿化枯枝成堆未及时清理等。

●建议:要加强宣传力度,动员群众加入到干净整洁行动中,可利用村规民约等方式约束村民。

南方社区



■南方社区建筑垃圾未及时清理。



■南方社区屋前屋后垃圾乱堆放。

检查中发现社区内有枯枝和建筑垃圾未及时清理,居民房前屋后杂物乱堆放。

●建议:加强日常巡查,发现占用公共空间随意堆放行为要及时制止或处理,提高居民门前三包意识,全面提升人居环境。

下西社区



■下西社区建筑垃圾乱堆放。



■下西社区屋前屋后杂物乱堆放。

社区整体环境好,主要存在问题是村民屋前屋后乱堆放等。

●建议:该社区是九江人居环境整治试点之一,两委干部要提高认识,加大宣传力度,动员全民做好人居环境工作,为九江提供一个可复制可推广的工作经验。